



# 如何编织农业物联网? “智农”高峰论坛告诉你

## 数时代万物 无锡实践

9月13日,2018世界物联网博览会智慧农业应用与产业升级高峰论坛新闻发布会在无锡市民中心举行。锡山区政府、无锡市农委相关领导就此次高峰论坛的筹备情况进行了发布。现代快报记者得知,定于14日举行的高峰论坛的各项筹备工作已基本准备就绪。

9月14日,2018世界物联网博览会智慧农业应用与产业升级

高峰论坛将在无锡市锡山区举办,本次论坛以“感知慧农 物联网兴农”为主题,以“促进工业信息化与农业现代化全面融合”为宗旨,通过主旨演讲、互动交流、项目签约和实地考察等形式,全方位展示智慧农业的发展现状及未来前景。

据无锡市锡山区经济和信息化局副局长顾仲明介绍,此次论坛已经确认出席的重要发言嘉宾有10位,其中包括中国工程院院士赵春江、国际自动控制联合会(IFAC)首位华人Fellow熊范纶、农业农村部信息中心主任王小兵、世界五百强企业欧姆龙集团

新事业推进本部中心长丸山和则、日本VEGETALIA株式会社社长小池聪等。参会嘉宾300人,包括物联网、农业领域的科研专家学者、国内外金融机构的专业人士、高校和研究机构的专家学者、金融中介服务机构负责人,以及一些相关领域的政府部门领导、大型企业领导等重要嘉宾。

顾仲明介绍,根据前期对接情况,目前已确定茶叶识别数据化、智慧恬园蓝莓种植园智慧园区、先锋农场温室管理智能化、稻米追溯信息系统等10个智慧农业签约项目,预计签约总金额将超过1000万元。

金辰 高艺

## 首批101张港澳台居民居住证发放 “落户”后第一件事:发朋友圈

9月13日,无锡市公安局举行首批港澳台居民居住证发放仪式,台湾籍居民吴先生和香港籍居民曹女士分别从无锡市公安局领导手中领到了无锡首张台湾居民居住证和港澳居民居住证。

为便利港澳台居民在大陆的工作、学习、生活,保障港澳台居民合法权益,9月1日起《港澳台居民居住证申领发放办法》正式实施,让港澳台同胞在内地(大陆)学习、创业、就业、生活期间,能够享受与大陆同胞同等的待遇。

吴先生是一名中医师,2016年,他从台湾来到无锡,在市区一家儿童医疗机构工作。得知9月1日可以申领居住证的消息后,吴先生和他的台湾籍同事们一起递交了申请材料。

吴先生说,目前妻子也从台湾来锡和他一起生活,领到居住证后,可以让她在生活方面享受与内地(大陆)居民同等便利,夫



无锡首批港澳台居民居住证发放 警方供图

妻俩正计划在无锡长久安家。吴先生说,领了证,他第一个要做的是发朋友圈。

香港居民曹女士5年前来锡居住,现在子女也都在锡工作生活,居住证能够让她享受社保等一系列权利,更加方便他们一家

人在锡长期居住。曹女士说,她现在可以直接用居住证网上买高铁票,再也不用去窗口排队了。

截至9月13日,无锡共受理了267名港澳台居民的办证申请,其中101张居住证已经完成制作分发,即将发放给申领人员。朱鲸润

## 11个窝棚,养鸡养鸭养兔子的都有 小区楼顶竟搭了个“养殖场”

“一到大风天,楼上就有鸡毛、鸽子毛从天上飘下来,这下终于知道原因了。”9月13日上午,记者来到位于无锡市梁溪区的惠景家园2号楼下,几位居民在楼道门口讨论着楼顶的“平台养殖场”。该小区近日怪事频发,河道里无缘无故出现污水带,楼顶经常漏水,空中还不时飘下鸡毛,当看到小区楼顶平台的情景时,才知道这些怪事竟是因为平台上建了个养殖场。

高艺

来到惠景家园1-2号楼顶楼平台,工人们正在一点点拆除搭建在楼顶的钢结构建筑,空气中不光有火焰切割时带来的焦糊味,更有鸡、鸭等家禽的粪便带来的臭味。虽然大部分家禽已经被居民带走,可现场仍然十分杂乱,平台上满是粪便和各种杂物,甚至还有泥土被铺放在了平台的一角。

“本来我们也没注意到楼上会有这么一个养殖场,是最近居民反映楼顶漏水,我们上楼修理时才发现的。”惠景家园物业部门

相关负责人介绍,由于楼顶平台周围有近1米高的护坡,不到楼顶查看很难发现。

“我们初步统计下来,这里一共搭了11个窝棚,面积达到了近150平方米,几乎每个窝棚里都养着鸡、鸭等家禽,鸡、鸭、鸽子、兔子等有近50只。”山北中队指导员韦红峰告诉记者,“这些家禽都是楼里居民自己养的,有人在上面养些鸡鸭,还有人把泥土搬上来,种植蔬菜和花草。”

一位大伯正在把自家养的鸡

从平台上带回家,据这位大伯介绍:“我退休在家平时闲来无事,看到楼顶平台上有人养了鸡,于是跟风一起养了。我们也不会拿出来卖,就是自己家吃。”对于城管队员的提醒,他表示,今后将和邻里共同维护平台的环境卫生,不再养家禽了。

9月13日当天,山北街道城管科、惠景家园社居委、惠景家园物业和梁溪区综合执法大队山北中队联合对惠景家园1-2号楼搭建的窝棚进行拆除整改。

## “2018雪浪制造AI挑战”落幕

9月13日,历时两个半月,由江苏省无锡经济开发区(太湖新城)与阿里云联合举办的“2018雪浪制造AI挑战”天池大赛在无锡太湖新城圆满落幕。太湖新城作为无锡新的城市中心,近期在打造雪浪小镇,雪浪小镇定位于为无锡乃至全国的制造业数字化升级提供解决方案的平台,继雪浪大会之后,本次大赛也是一次代表性的盛会。

大赛自2018年6月30日启动本次大赛以来,活动共吸引

了来自中、美、英、俄、新加坡、韩国、澳大利亚等全球19个国家和地区的2403支队伍、3761名选手,参赛选手中硕士学历占比43%,博士学历占比6%,其中不乏美国斯坦福大学、新加坡南洋理工大学、香港理工大学、中科院、清华、北大、上交大、浙大等全球知名高校校友。来自华为、阿里、滴滴、小米、京东、创新工场、浪潮集团、佳格天地等AI研究机构和企业的选手也参与了角逐。

金辰 陈敏

## 环太湖自行车赛10月鸣枪

近日,记者获悉,2018第九届环太湖国际公路自行车赛将于10月7日至14日举行。大赛共吸引了来自世界五大洲30多个国家和地区的22支车队132名运动员。

值得一提的是,为吸引更多优秀的车队和车手参与到环太湖赛事中,持续扩大赛事影响力,2018年环太湖赛事总奖金从2017年的30万美元提升至40万美元。

今年受邀的22支车队包括9支洲际职业队和13支洲际队,车队数量及质量均领先全国同类环赛。

据介绍,环太湖赛是以华东地域明珠“太湖”命名的品牌赛事,旨在推进“长三角”概念,展现“江、湖、河、海”丰富的地域特征,是江浙两省政府重点打造的拥有自主IP的国际品牌赛事,也是我国四大职业公路自行车赛之一。

朱鲸润

## “餐饮布局智算”小程序 为你装修出谋划策

最近,为引导经营者合理布局餐饮加工流程,滨湖区市场监督管理局创新服务方式,率先全省之先开发“餐饮布局智算”小程序,供餐饮服务经营者布局装修设计时参考,便于经营者合理布局、降低成本,同时也能减少食品安全风险隐患,提升餐饮业质量安全水平。

滨湖区市场监管局负责人介绍,该程序依据相关规定要求制定而成。经营者可以查找

“滨湖市场监管”微信公众号,点击“滨湖食安”栏目中“餐饮布局智算”小程序,选择餐饮类型(如一般餐饮、单位食堂、集体用餐配送等)、经营面积、经营项目(如热食、生食、糕点等),然后自动生成餐饮类别、布局要求、专间、水池、场所分离要求等。值得一提的是,布局设计图应与当地监管部门确认后施工为宜。

朱鲸润 黄文光

## 宝龙广场内一厨房失火

“无锡宝龙广场着火了!”9月13日下午1点40分左右,朋友圈传出了好几个视频。视频中显示的正是位于无锡市新吴区旺庄路上的宝龙广场的建筑,从老远就能看到,该广场建筑上方浓烟滚滚,视频中还有消防车的警笛声,已有消防队员在积极救援中。

当天下午2点50分左右,无锡市公安消防支队官方微博发

布火情速递:9月13日13时11分,无锡市119消防指挥中心接到报警:新吴区宝龙广场3楼某餐饮店厨房发生火灾。指挥中心随即调派辖区中队官兵赶赴现场处置。13时21分中队到场,13时35分明火被扑灭。经勘查,燃烧物质为厨房炊具,过火区域为该厨房灶台及油烟管道。现场无人员伤亡。火灾具体原因正在调查中。

陈敏

## “二壕”诞生! 无锡彩民“小幸运”爆棚!

新票“壕7”已在彩市掀起了一股抢购热潮,许多彩民慕名而来,一睹“壕7”新票豪气风采!江苏第一个“壕”在南通诞生,第二个“壕”出现在苏州。该款新票不但有40万头奖,还有三重好礼等着你。无锡彩民在这场“壕”情盛宴中“小幸运”

爆棚,截至目前,无锡彩民已刮中15部手机,其中两位彩民刮中“壕7”1000元,分别中得华为P20手机一部;13位彩民刮中50元,分别中得小米8SE一部。更多“壕7”促销详情请到全市各福彩投注站咨询或关注“无锡福彩”微信公众号。高艺